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Mezinárodní den hor upozorňuje na význam horských oblastí pro klima, vodní režim i
biologickou rozmanitost. V České republice neexistuje výmluvnější připomínka tohoto dne
než Krkonošský národní park (KRNAP), nejstarší národní park v zemi a zároveň unikátní
přeshraniční území sdílené s Polskem.

Krkonoše představují nejvyšší pohoří střední Evropy mezi Alpami a Skandinávií, s klimatem tak
drsným, že mu právem říkáme „ostrov Arktidy uprostřed Evropy“. Zdejší příroda nese charakter
tundry včetně rašelinišť, mrazem tříděných půd a unikátních ledovcových tvarů. Krkonoše jsou
domovem více než 1 200 druhů cévnatých rostlin a více než 320 druhů obratlovců, včetně vzácných
horských specialistů, jako je tetřívek, linduška horská, nebo reliktní druhy rostlin vázané na zdejší
tundru – například ostružiník moruška, všivec krkonošský či violka sudetská. Pro svou mimořádnou
hodnotu jsou Krkonoše také bilaterální biosférickou rezervací UNESCO a jedním z nejvýznamnějších
chráněných území ve střední Evropě.

Krajina nejvyšších českých hor vypráví příběh o dávných ledovcích, které utvářely hluboká údolí,
karové stěny a jezerní kotle. Dramatičnost krajiny dokládají místa, jako jsou Sněžné jámy, Obří důl,
Labské jámy či dvojice karů Velký a Malý rybník. Současně je to krajina tvarovaná generacemi
horalů – typické krkonošské roubenky, horské louky a historické stezky spoluutvářejí jedinečný
kulturní obraz tohoto pohoří. Způsob hospodaření, který je s okolní přírodou v souladu, se tu stal
tradicí i závazkem pro budoucnost.

Krkonoše patří k nejnavštěvovanějším horám Evropy – ročně je navštíví přes 8 milionů lidí z české i
polské strany. Národní park tak hraje klíčovou roli nejen v ochraně přírody, ale i v usměrňování
turismu, ve vzdělávání veřejnosti a v boji proti klimatickým změnám. Zachování krkonošské přírody
není jen regionálním úkolem. Je to součást širší odpovědnosti Česka a Polska chránit jedinečné
evropské ekosystémy, které zajišťují vodní zdroje, stabilizují klima a uchovávají biologickou
rozmanitost, jež nemá ve střední Evropě obdobu.

Mezinárodní den hor je příležitostí připomenout, že krásu Krkonoš můžeme obdivovat jen tehdy,
pokud ji dokážeme chránit. Respekt k přírodě, pohyb po značených cestách, ohleduplnost k
horskému počasí – to vše je nutným předpokladem, aby toto výjimečné území mohlo prospívat dál.

Další informace o aktuálním dění v Krkonošském národním parku najdete na facebookovém profilu
https://www.facebook.com/spravakrnap
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